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ení to tak dlouho, kdy 
jsem se probíral tabul-
kou nosnosti vlasců 
z osmdesátých let. Tam 

se uvádí, že například vlasec o prů-
měru 0,20 mm unese 2,1 kg a vlasec 
o průměru 0,30 mm 3,8 kg. To jsou 
hodnoty, které dnes považujeme 
za nízké, protože moderní vlasec 
o  průměru 0,30 mm dokáže zvlád-
nout v tahu i více než 9 kg. Někteří 
výrobci sice loví své zákazníky na 
hodnoty mnohem vyšší, ale realita 
je poněkud jiná. Spousta rybářů by 
si přála tenoučký a  nenápadný vla-
sec s nosností jako ocelové lanko, ale 
neměla by ryba dostat šanci? Vždyť 
i s tenkým vlascem se dá díky navijá-
kům, které dnes máme, zdolat úžas-
né ryby, až se někdy ani nechce věřit, 
že se to skutečně podařilo…

Malý Radek jako obvykle přiběhl 
ze školy, hodil aktovku na válendu, 
rychle se převlékl a  hurá na ryby! 
S učením si hlavu nelámal a s úkoly 
také ne. Úkoly psal zásadně ve ško-

le o  přestávkách a  na učení je dost 
času večer. Doma nebyl nikdo, kdo 
by ho zdržel. Rodiče jsou v  práci 
a starší sestra na internátě ve městě. 
Popadne tašku, prut, v garáži podbě-
rák a pro hnojáčky se staví po cestě 
u  kravína. K  vodě to nemá zrovna 
blízko. Tak dvacet minut na kole. Za 
zády se mi objevil v půl třetí. Známe 
se dobře a u vody se pravidelně po-
tkáváme. Jen se krátce pozdravíme 
a už spěchá, aby nahodil.

Dobrodružství
Kluk nejde po velkých rybách. 

Jeho náčiní je poměrně jemné a on 
se chce hlavně bavit. Je rád, když mu 
ryby berou a  tak chytává nejčastě-
ji plotice, cejny a  jinou drobotinu. 
Když se čas od času splete nějaký ten 
kapřík nebo něco jiného, je šťastný. 
Proto chodí k vodě. Kamarádi někde 
prohání míč, ale on tráví celé dny na 
břehu a  sám. Má to prostě v  sobě. 
Nejčastěji chytá se splávkem a  mu-
sím říci, že má přirozený talent. Sta-

Než vznikl dnešní rybářský 
vlasec, rybáři používali ledasco. 
Koňské žíně, konopné šňůrky, 
měděné a mosazné drátky, 
hedvábí… O současném 
moderním vlasci si ale mohli 
nechat jenom zdát. A kdyby 
se někdo tenkrát dostal ke 
špulce kvalitního vlasce, byl by 
neuvěřitelně spokojen. Jenže 
jak to tak vypadá, a bude to tak 
vždycky, lidé se nikdy nespokojí 
s tím, co mají. A chtějí víc.

text: Milan Tychler foto: autor

Není to jen o síle vlasce
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Nejčastěji chytá plotice

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 3.
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